

# 華夏導報

社址：中國文化大學編輯室 八六一〇五一  
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七、四六二

中華民國五十七年十月十日刊 第四八七號

社址	長	張鏡湖
副社址	黃李	林彩
主編	吳	黃李
編輯	張張	黃李

## 張董事在長事本週三評議會中指示：各學院應朝敦聘優秀師資努力

（本報訊）「敦聘優秀師資，培育術德兼備之優秀人才。」是本校努力的目的。張董事長在四月廿日本校第廿三屆第二次評議會中，指示各學院院長、所系組主任、教授代表：新聘師資要以副教授以上之優秀師資為原則；同時，各任課教師應嚴格實施淘汰率。

張董事長說：八十三年年度起專任教師授課學分調整為教授8學分、副教授9學分、講師10學分，各系組增聘之教師要以專任副教授以上為目標。在提昇學生學習成果方面，每位任課教師應以合理的方式評分，並嚴格淘汰不用功的學生，以日本早稻田大學為例，其教學極為嚴格，四年級畢業班之淘汰率高達百分之二十。該校一百餘年來造就許多政治、經濟、文化各方面的卓越人才。

此外，針對配合新大學法的實施，張董事長亦指示，相關人員應審慎研擬大學法施行細則。林校長也對校務發展現況提出詳細的報告。

### 迎南餐廳應合理收費

（本報訊）紡工三同學在三月廿一日班會中提出二項建議，經有關單位答覆如下：

（一）請校方建議學校向南餐廳收取合理價格。

（二）請校方能公布學校新大樓之空間分配。

總務處答覆：（一）學校原已要求餐廳需較市價便宜供應師生。現並要求迎南餐廳標明菜樣價格，同時請同學能指出哪些菜色較貴，以利比較並請其降價。

（二）新建教學大樓之空間配置規劃：最高三層樓為行政空間，其他為教學空間共73間教室。其配置情形請參閱八十二年四月廿日的華夏導報第四版。

### 學習英語遇有難題

（本報訊）語文中心表示，同學在英語學習方面若有何困難，可於以下開放時間至大館一樓郵局旁語文中心 Teacher's Lounge，該中心將安排專任老師為同學提供協助。

星期一——上午八時至九時，開一心老師；星期二——上午九時至十時，鄭子媛老師；星期三——上午十時至十一時，朱蔓萍老師；星期五——上午十時至十一時，盧紹貞老師。

請同學多多利用以上開放時間。

### 跳蚤市場

（本報訊）學生會福利部於五月二、三日在興中堂、舉辦跳蚤市場，今起至廿九日中午十二時至一時在該部、接受託賣、設攤及工讀生登記，歡迎踴躍參與。

### 夜間部新聞週

（本報訊）夜間部新聞週，下週一（廿五日）起展開，分專題演講、新聞播報比賽、票選「大夏館十大熱門新聞播報比賽」，本月卅日下午二時分國、臺語二組進行，歡迎聆聽。

大夏館十大熱門話題票選，本月廿五日至廿九日於票選服務處領取選票，圈選後投入校門口走道之票箱內，參加者皆可參加抽獎，本月卅日晚上八時在新聞學社公開抽獎。

### 下週一起展開

（本報訊）抽獎等活動。專題演講，廿五、廿七、卅日之晚上七時舉行，分別邀請中廣記者李雅媛、台視記

（本報訊）抽獎等活動。專題演講，廿五、廿七、卅日之晚上七時舉行，分別邀請中廣記者李雅媛、台視記

（本報訊）一九九四觀光杯秀姑巒溪國際泛舟比賽於六月五日舉辦，即日起至五月五日報名（一律通信報名），費用為每隊二仟四百元。

比賽隊伍應以機關、學校之名義參加，以一隊為限。每隊限六人，隊員年齡須年滿十六至六十歲以下，身體健康，無心臟病、羊癲症者。

參加者均致贈紀念品（T恤、帽子）。冠、亞、季、殿軍頒獎。

有意者須填妥報名表（向東管處索取，電話：〇八九—二八一四五洽索），附報名費（匯票收款人填列該處全銜「交通部觀光局東部海岸風景特定區管理處」），以掛號郵寄至台北市松江路一段500號東管處收。信封加註參加泛舟比賽。

### 秀姑巒溪國際泛舟賽

（本報訊）一九九四觀光杯秀姑巒溪國際泛舟比賽於六月五日舉辦，即日起至五月五日報名（一律通信報名），費用為每隊二仟四百元。

比賽隊伍應以機關、學校之名義參加，以一隊為限。每隊限六人，隊員年齡須年滿十六至六十歲以下，身體健康，無心臟病、羊癲症者。

參加者均致贈紀念品（T恤、帽子）。冠、亞、季、殿軍頒獎。

有意者須填妥報名表（向東管處索取，電話：〇八九—二八一四五洽索），附報名費（匯票收款人填列該處全銜「交通部觀光局東部海岸風景特定區管理處」），以掛號郵寄至台北市松江路一段500號東管處收。信封加註參加泛舟比賽。

### 歡迎同學組隊參加

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

### 社團活動

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

### 夜間部同學失竊頻傳

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

### 訓導組請同學多加小心

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

（本報訊）夜間部訓導組表示，近來有多位同學反映，常有物品遺失現象，希望同學們要小留意自己隨身物品；拾獲同學更應發揮同學愛，將物品送至訓導組，待遺失者認領。

夜間部遺失物公佈欄在大夏館三樓，有遺失物品者可前往查詢。

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

### 服務台

（本報訊）慈濟大專青年聯誼會五月十四、十五日在慈濟台北分會，邀請證嚴法師主持佛一，並舉行開示。

# 中產階級的鄉間七日遊

## ——評電影《好萊塢醫生》

新聞三A / 林慶興

當代思潮研究社提供

《好萊塢醫生》這部電影是由美國著名明星米高福克斯所主演，劇情敘述一位年輕的外科整型醫生，在前往洛杉磯謀新職時，因一件意外車禍而被法官判在鄉村小鎮義診，所發生一連串的遭遇。

班（米高福克斯飾）駕著一部紅色敞蓬的保時捷，因為閃躲一群牛而駕離公路，接著撞壞了當地鎮上老法官剛修築好的籬笆。班自己的錯，但是把罪因歸究於牛群，而不是

度，受害人的老法官直說籬笆的損壞是不可修好的。最後在鎮上的法庭上，班被判必需為鎮上做四十八小時的免費義診。

這樣的開頭，彷彿完全點明了後來劇情的走向。班與法官的接觸恰如兩個異文化的相遇，顯得如此的矛盾與不了解。對於籬笆價值標準的判斷，點出了城市與鄉村文化認知的差距，班認為錢可解決一切，正代表著來

在參加生涯規劃活動之前，對所謂的生涯規劃並沒有特別的概念，因為隨著年紀的增長以及接觸社會的層面增加，對於自己未來要走的路，雖未有詳盡的計劃，但大致上是可以掌握住方向的。所以在活動之初，並不是抱著茫然的心情參與，反而是以想瞭解這個活動內容的目的居多。這樣的想法使我有點愧疚感。畢竟這是一個難得的經驗和機會，得以幫助自己更瞭解自我，或許有些同學比我更需要這樣的協助。不過此次的活動仍帶給我不少的收穫，在老師的協助下以專業的方法，分析我的內在和自我期許，更堅定了對自己的信念。

在為期四週的活動中，有兩項課程給我的感受最深刻。其中一項是對理想事業從業人員的訪問。幾乎所有參與的學員訪問的都是自己的老師，這大概是因為影響同學最深，與同學接觸最多的人是老師吧！雖然皆是訪問老師，不過由於老師們的背景差異很大，所以能夠提供我們關於各行各業相當多的資訊及他們自己的心路歷程。這對於涉世未深的我們，是一個相當好的經驗傳承。在學員們敘述各自訪談所得時，更

自都市盛行的功利主義與金錢至上說；老法官卻以為心血重於金錢，並以

的保險推銷員，極欲在事業上有番作為，但

得知，露視這小鎮為逃離風暴與療傷止血的避風港。就如電影中與現實生活中的重現情節，都市人在商業社會競爭中，受到人生的

而溫馨的地方，班

班以為自己似乎得認命地為鎮上免費義診，毫無回報，然而這時露的出現一掃班在格

露視這小鎮為逃離風暴與療傷止血的避風港。就如電影中與現實生活中的重現情節，都市人在商業社會競爭中，受到人生的

### 留遺憾在心頭

因為有了遺憾，我才敢記在心裡這麼久，因為有了傷痛，我才會害怕別人追問那結果。印傳一B / 黃政騰

印傳一B / 黃政騰

### 在人所望希與值價的生人

感有習研劃規涯生加參

供提心中務服會社夏大 / 洲敏邱

### 大夏社服中心位於大夏館地下室二樓

服務時間為晚上六時至九時。

解析涂志摩的詩

# 我有一個戀愛

## 戀愛到底是什麼一回事

之一。「我有一個戀愛」

我有一個戀愛；——  
我愛天上的明星；  
我愛它們的晶瑩；  
人間沒有這異樣的神明。

在冷峭的暮冬的黃昏，  
在寂寞的灰色的清晨，  
在海上，在風雨後的山頂——  
永遠有一顆，萬顆的明星！

山澗邊小草花的知心，  
高樓上小孩子的歡欣，  
旅行人的燈亮與南針——  
萬萬里外閃爍的精靈！

我有一個破碎的魂靈，  
像一堆破碎的水晶，  
散布在荒野的枯草裡——  
飽啜你一瞬瞬的愜意。

人生的冰激與柔情，  
我也曾嘗味，我也曾容忍；  
有時階砌下蟋蟀的秋吟，  
引起我心傷，逼迫我淚零。

我袒露我的坦白的胸襟，  
獻愛與一天的明星；  
任憑人生是幻是真，  
地球存在或是消泯——  
天空中永遠有不昧的明星！

賞析：  
「我有一個戀愛；——……人間沒有這異樣的神明。」  
此段即明言作者正在談一個戀愛，「天上的明星」代表希望之火。「明星」、「晶瑩」的意象，是象徵戀情的前途

文藝三／邱巾玲

光亮，戀愛使他見到了光明。「人間沒有這異樣的神明」，也表明了戀愛中之人，如身在仙境一般。

「在冷峭的暮冬的黃昏，……永遠有一顆，萬顆的明星！」

不管是在冷寒料峭的暮冬，亦或是在孤寂的清晨。不論是在海上，還是在風雨過後的山頂，永遠都有以一當萬的明星在其頭頂上，閃耀生輝。也就是說，不管外界的自然景觀如何，他心中永遠有一盞明燈，其光芒就猶如萬顆的明星一般閃亮。

「山澗邊小草花的知心，……萬萬里外閃爍的精靈！」

「小草花的知心」，只有小草花懂得他的戀心。「孩童的歡欣」，和他雀躍的心境相互輝映。「燈亮」、「南針」的意象，表示在茫茫人海中，他有了生的希望與方向。

「我有一個破碎的魂靈，……飽啜你一瞬瞬的愜意。」

此段即言，他那已歷盡滄桑的破碎神魂及心靈，因受到了戀愛的滋潤、餵養，又一點一滴的從荒漠中拾回、復原。「人生的冰激與柔情，……引起我心傷，逼迫我淚零。」

在人生戀途之中，不管是低落或高昂的情緒，亦或是款款柔情、溫愛的情懷，他也都領教過了。

「我袒露我的坦白的胸襟，……天空中永遠有不昧的明星！」

他以真誠的胸懷、真摯的情意，熱情的把自己投到愛河之中，那怕即使是只有一天亮度的戀情，也奮不顧身，誓死無悔。因為，不管人生的虛虛實實，地球的存在與否，天上的明星是永遠不滅的，就像他胸中燃燒的熊熊戀火，永不止息。

之二。「戀愛到底是什麼一回事」

戀愛它到底是什麼一回事？——  
它來的時候我還不曾出世；  
太陽為我照上了二十幾個年頭，  
我只是個孩子，認不識半點愁；  
忽然有一天——我又愛又恨那一天——  
我心坎裡癢癢的有些不連牽，  
那是我這輩子第一次的上當，  
有人說是受傷——你摸摸我的胸膛——  
它來的時候我還不曾出世，  
戀愛它到底是什麼一回事？

近來我變了，一隻沒龍頭的馬，  
跑過了荒涼的人生的曠野；  
又像是那古時問獻璞玉的楚人，  
手指著心窩，說這裡面有真，  
你不信時一刀拉破我的心頭肉，  
看那血淋淋的一掬是玉不是玉；  
血！那無情的宰割，我的靈魂！  
是誰逼迫我發最後的疑問？

疑問！這回我自己幸喜我的夢醒，  
上帝，我沒有病，再不來對你呻吟！  
我再不想成仙，蓬萊不是我的分；  
我只要這地面，情願安分的做人，  
從此再不問戀愛是什麼一回事，  
反正它來的時候我還不曾出世！

賞析：  
「戀愛它到底是什麼一回事？」

：戀愛它到底是什麼一回事？——  
此段為作者對戀愛的迷惑，就像是致命的吸引力，讓人害怕又無法抗拒，戀愛的魅力是凡人無法擋的。「那是我這輩子第一次的上當」，舉凡失戀，總是有種受騙的沮喪、不甘心之感，亦或是嚴重的失落感。尤其是第一次失戀的受

傷程度，最為嚴重。故他才會前後呼應「戀愛它到底是什麼一回事？」

「近來我變了，一隻沒龍頭的馬，……是誰逼迫我發最後的疑問？」

失意的人，總是茫茫然，何況失心的人呢！他的真心就像那個獻璞玉的楚人那樣忠誠，無奈卻仍是一場空。因此引發了他最後的疑問，即「戀愛到底是什麼一回事」。疑問！這回我自己幸喜我的夢醒，……反正它來的時候我還不曾出世！

此段中之「疑問！這回我自己幸喜我的夢醒，/上帝，我沒有病，再不來對你呻吟！」表示他受愛情的折磨已久，終於看破紅塵。雖幸喜自己的夢醒，但深層意思仍透露出他傷透了心。「從此再不問戀愛是什麼一回事，/反正它來的時候我還不曾出世！」從此不想再有疑問或追問戀愛，反正已心傷意冷，又何苦苦追問是怎麼回事。就像日、月、星辰一樣，從出世前即早已存在，戀愛這回事也如此。既已消逝，便不想再追問，表示其決心之堅，也可從中得知，戀愛帶給了他無比的痛苦，致使他心灰意懶，連提都不想再提了。

### 之三。結語

「我有一個戀愛」可看出他對愛情的憧憬，對它寄予熱愛，無限的希望。也因它而使他傷口癒合，又重新對人生燃起熱切的想法。

而「戀愛到底是什麼一回事」很明顯的是一首失戀悲歌。苦苦追求其愛卻不可得，所引發對玄秘的愛戀情懷的質疑。其實，人在年輕階段，其「戀愛」與一個重要的課題，了一陣子回復後，二者反覆地交替出，仍不會後悔。因為現在人生旅途上，當初的美妙感受，相信有經驗的人，已是人間的無價寶。

如果我們不曾相遇  
相識的陌生就不曾感覺  
如果我們不曾相遇  
相識的摩擦就不會發生  
如果我們不曾相遇  
相識的喜悅就不曾感受

謝謝我們曾經相遇  
初識的驚喜令我們動容  
謝謝我們曾經相遇  
相識的點滴令我們成長  
謝謝我們曾經相遇  
相識的過程令我們心喜

歡迎加入華岡康輔！  
新開三B／李志泓  
已發表之學術性代表作一篇……，其中有關「已發表」之界定，國科會同意：凡已定期刊社而被接受且是申請時檢附證明函件者，可視同一已發表。

## 相遇

供提輔康岡華

研究結果——申請研究獎勵計劃，以「專題研究補助費」，且每年申請次數改為一次。另，該注意事項中第六條第一款第三項中規定：「申請截止日前二年內

